

黄陵矿业双龙煤业:防疫战场党旗飘

新冠肺炎疫情扩散后,黄陵矿业双龙煤业坚持党建引领,通过建立党员先锋岗、划分党员责任区,党员干部冲锋在先,带头参加各类疫情防控工作,在疫情防控上强措施,在安全管理上下功夫,让党旗在防疫战场上高高飘扬。

党员带头 “誓”在行动

疫情发生后,该矿及时成立疫情防控工作小组,明确党政领导责任,下发《关于坚决打赢疫情防控阻击战的通知》,并在矿区显著位置张贴倡议书,广大党员积极填写疫情防控承诺书,同时担当作为,自觉佩戴党徽,亮身份、亮承诺、亮形象,争当疫情防控“排头兵”。行政部

共产党员张正东率先填写请战书,积极与地方及上级沟通,前往西安采购防疫物资。综合办公室党员王安全加强门岗24小时守卫,把好防控的第一道“关口”。纪委监察室党员姚志强在积极请战书后,利用休息时间督查矿区疫情防控方面的漏洞……他们用实际行动告诉工友们:疫情防控“誓”在行动。

包保稳控 “格”断疫情

该矿将疫情防控措施向纵深推进,充分发挥机关后勤支部贴近生活区、贴近职工家属优势,分解隐患排查指标,将职工家属楼和单身宿舍分为8个部分,开展“地毯式”走访排查、全面管控,确保各类

人员信息摸排全面。协调充实值守力量,科学安排人员,在矿大门、家属区门口、煤场入口等重点场所区域,设立疫情防控监测登记点,实施封闭式管理,24小时值班值守,全天候防控疫情,“逢人必查、遇车必检”,切实做到严防死守,同时采取“五加二、白加黑”工作模式,实行“日报告”“零报告”制度,对跨省市人员,一人一档进行隔离管控,结对帮扶居家观察户,做好沟通对接工作和心理疏导服务工作。

增强战力 “传”递信心

该矿强化职工意识形态管理,充分发挥基层党员的模范带头作用,做到“不信谣、不传谣、不造谣”,积极传递

疫情防控正能量,提高疫情防控执行力,积极利用多种形式,克服疲劳情绪,提振战“疫”士气,并印发疫情防控倡议书、宣传手册2000余份,普及科学防疫知识,设立疫情防控宣传车,每日不间断对矿区、家属区及周边地区进行疫情防控知识宣传,利用QQ群、微信群等新媒体平台加强政策措施解读,回应职工群众密切关注问题,同时充分挖掘疫情防控工作中的典型人物和典型事件,以正能量激励广大干部职工积极投身疫情防控、安全生产和企业经营管理当中,坚决筑牢“防疫墙”,全力以赴打好疫情防控阻击战。

(彭兴仓)



党群室刘茂福正在整理采访手稿

疫情面前,最美的不仅有逆行的白衣天使,还有那些放弃团圆、坚守岗位的煤矿工人。50后“大兵”和90“小将”就在其中。

逆行,用责任担当践行初心使命

“老赵,现在疫情非常严重,坚决不能回单位啊!”“爸,不能去,单位又不缺你一个。”“大兵”——榆北曹家滩公司人力资源部副主任赵彦斌,看着新闻里愈发严重的疫情,作为一名老党员,他在家坐不住了。

赵彦斌不顾妻女反对,在西安采取一级应急响应前夕,匆匆赶回单位。在公司党委安排下,担任疫情防控办主任,组建疫情防控小组。制定制度、落实工作、人员管控、信息监测、情况统计上报……疫情防控工作如火如荼开展。

他始终将防输入、抓管控作为重点,严把入口排查、班前排查、入井排查、公寓排查四个关口。每天天不亮便来到区队会议室,为下井员工测量体温,叮嘱大家做好防控、下井注意安全。公共区域是否进行消毒、个人防护用品是否发放到位等等,都需要他关注考虑。

对因工作需要返岗人员按照类别进行暂时隔离,坚持做到矿区全覆盖、卡点无死角、区队日排查、班组排查,形成从公司到参建项目、从区队到班组、从井下到地面的“横向到边、纵向到底”的疫情防控全员责任体系,筑牢联防联控第一道防线。

坚守,情人节最美好的礼物

“小将”——公司党群室职工刘茂福,兢兢业业、任劳任怨,担负新闻宣传工作,是对内外宣传的主力,大家都亲切地叫他“宣传大拿”。

初三晚上21时,他值班时接到紧急通知,制作防疫宣传牌板。到处都停业、封路,只能自己想办法。说时迟那时快,他找来以前的排版框架,量长测宽绘边。上网查询,认真斟酌,细心设计、剪裁打印,策划贴在牌板架上……他不知在电脑、打印机、牌板前来回穿梭多少回,三盒泡面是他节日里的餐点。望着制作好的三块醒目的防疫知识宣传牌板,他满心欢喜:明天初五,一定吃顿饺子犒劳自己。

疫情形势异常严峻,他果断推迟婚期,坚守岗位,做好疫情防控宣传工作,撰写了十几篇疫情防控宣传稿件,配合防控办做好人员统计、文件整理,值班时严格三个监测点检查,完成了6幅防疫漫画,每天在井口LED屏播放疫情防控最新情况……

“小慧,今天本来是个好日子,奈何天公不作美。疫情结束,我一定要娶你!”“知道了,你安心工作。”“今年情人节,没有鲜花,也没有巧克力。”“你的坚守,就是节日里最美好的礼物。”

疫情隔开了距离,却加深了大爱。(张哲)

杉长矿业公司:保供战“疫”情暖一线

疫情无情人有情,众志成城战疫情。针对严峻疫情,杉长矿业公司在积极组织干部职工众志成城打响疫情防控和安全生产攻坚战的同时,心系职工,加大一线民生投入,为职工群众谋实事、办好事、解难事,用春江水暖般的关爱与体贴,化去疫情寒冬中的丝丝凉意。

防护口罩“走心”

“真是雪中送炭,假期里我跑了好几个药店,都没买到口罩。”1月29日清晨一上班,该公司文家坡矿职工景鑫涛领到口罩后高兴地说。

没有人想到,小小的口罩,打败飞涨的猪肉,成了今年春节最好的年货。“要千方百计加强返岗职工劳动保护,切实保障职工生命安全和身体健康。”1月27日,该公司党委书记、执行董事赵文革在疫情防控一线说。

1月29日,该公司五对矿井复工复产,9千余名返岗职工第一时间领到防护口罩,全副武装安全上岗。复工前,公司不仅想方设法购回6.1万余个防护口罩分发职工,还严格实施体温测试、情况询问、信息登记、检测排查等防控制度,完善和落实一级应急响应,织好阻断疫情传播立体“防护网”。

保温饭盒“暖心”

为杜绝使用公共餐具,避免餐厅就餐时人员聚集与化解风险隐患,2月8日,该公司胡家河矿在职工公寓楼广场,第一时间将购买的1000余套不锈钢饭盒分发职工,大家带着饭盒到餐厅就餐,分散用餐,确保安全。

饭菜的温度,也是关爱的温度。为有效防控疫情,该矿前期为职工准备了一次性快餐盒、卫生筷等餐具,但由于使用一次性餐具,不仅浪费大,而且制造垃圾,成了困扰。该矿了解到这一情况后,立即决定购买不锈钢饭盒分发职工,并严格要求餐饮服务单位每餐后对餐厅、后厨进行物表、空气等环境卫生消杀,采购食材必须从正规渠道,确保职工吃得放心、舒心。

爱心理发“爽心”

该公司小庄矿采掘准备队党支部书记霍璇是个有心人,近日发现队上许多职工出现了小小的困扰——头发长而凌乱。

于是便摸推动员队曾学过美发的职工景青勃“出山”为工友服务,他手脚麻利,两天搞定全队“长发郎”。

随后,霍璇又给矿上建议扩大景青勃的业务范围,为更多职工义务理发。提议得到采纳后,迅速安排房间、配齐工具装备、制定防控措施,“爱心理发室”随后落成。一开张便顾客盈门,景青勃单枪匹马应接不暇,矿上又发掘有理发经验的运输队职工席恒加盟“爱心理发师”队伍,两位矿工小哥携手,为更多的工友剪去“烦恼丝”,助力“疫剪没”。(桂桂清)

榆林化学公司建设“生态系统”打造“功能平台”



目前,作为全球在建最大煤化工项目,榆林化学公司积极建设与煤化工相关产业生态系统,其中涵盖商业合作、生产运营、科技创新、产业孵化、工程管理、生产和贸易、物流和贸易、生产生活服务以及与之相关联的利益相关项目,同时在这个基础上打造多个功能性平台,互为补充、高效协作,形成公司核心能力和竞争力。图为该公司复工复产后施工现场。

杜丽华 摄

刘伟:烧结机上展示青春技艺

间,积极关注国内外厚料层操作的成功经验,把先进的技术引入烧结厂,保证汉钢公司的烧结工艺技术紧跟先进,使该厂两台烧结机现已成功实现1000mm的超厚料层烧结,烧结矿碱度±0.1稳定率已达到95%以上,为高炉“精料”操作方针的实施奠定了坚实基础。

攻坚克难,勇于挑战。众所周知,混合料温度提升到“露点”以上,可以大幅度减少过湿层厚度,改善料层的透气性,为拿下这块“硬骨头”,刘伟主动申请参与实施混合料蒸汽预热技术,合理布局蒸汽管道位置和喷嘴个数,通过漫长的推演论证过程,终于使这项先进技术在烧结机上落地生根,仅此项目引用,使

夏季混合料温度高达80℃,冬季混合料温度也能达65℃以上,为烧结厂降低固燃成本、提升质量指标提供了重要的前期保障。

空杯心态,勤耕不辍。2012年荣获公司级技术比武二等奖,2013年荣获陕钢集团劳动竞赛技术比武二等奖,在“第一届科技论文大赛”中,刘伟发表的论文《关于固体燃料粒度的控制探索与实践》又荣获优秀奖……这些成就是对他8年来优秀工作的最好印证,但他一直不骄不躁,始终保持“空杯心态”坚持学习,并把学到的知识运用到日常工作当中,学习已经成为他的一种习惯、一种生活方式和精神需求。(包路)

铁路物流集团抗疫保运尽显国企担当

在新冠肺炎疫情防控阻击战中,他们身居幕后,坚守岗位,保证能源供应,为疫情防控助力,他们就是铁路物流集团的党员们。

困难面前显担当

“一定要做好门禁管理,防止任何外来人员及车辆进入公司,本单位工作人员及车辆也要严格消毒、测量体温、登记、询问去向,并做好记录。”铁路物流集团榆横铁路党员高月磊在门卫值班室一边查看登记出入记录,一边又向值守人员强调道:“疫情防控,一丝一毫都不得马虎。”

而企业所属的各党支部建应急党员突击队,设立疫情防控党员安全岗,制定落实返岗人员计划和应急预案,加强防控知识宣传,有效切断病毒传播途径,真正做到守土有责、守土尽责,彰显“一名党员就是一面旗帜”作用。

齐心协力保运输

当日16时,随着满载煤炭的钢铁巨龙稳稳地停在小保当车站,标志着靖神铁路已具备浩吉铁路方向万吨空车整列运输和万吨整列装车的能力。

“再检查一下设备,必须确保万无一失。”凌晨2点,安全指挥中心迎春为翌日靖神铁路首列“万吨”装车做最后设备调试。

在这个疫情肆虐的冬日里,该集团高度重视南方地区保供,在“两湖一江”地区部署煤炭外运基地,加强保障力度,全力做好运输生产工作。迎春和工友们每天戴着口罩和手套,无数次奔走在各个车站,与作业人员沟通相关细节,制定优化作业流程,提高装车效率,保障高效安全运输。

党员冲锋在前线

当前,疫情防控做到哪里,党旗就插在哪里。榆林有些高速路口封闭,靖神铁路小站上物资运输难,综合段通过火车运送生活物资用品到沿线站点,保障员工生产。

红柠铁路支部特殊时期党员冲锋在前,全力做好机车设备检修工作,8名乘务员延迟休假,坚守岗位,确保机车“零”故障。各段留守的党员干部,始终不忘初心、牢记使命,奋战在线路股道旁、机车室、调度室……哪里有困难,哪里就有党员的身影。

“党员干部行不行,疫情是考题,一线是考场。”该集团党员干部践行着初心使命,以积极的态度、坚毅的勇气、必胜的信心和果敢的作风诠释责任和担当,以实际行动让党旗在防疫一线高高飘扬,共同筑起疫情防控堤坝,保障“北煤南运”大通道运输。(贺芳 冯乐研)

左向朋:幕后英雄“星光”闪闪

时,他总是面带微笑地安慰说:“孩子,等疫情结束,爸爸就回来好好陪你,要听妈妈的话,照顾好自己。”

疫情面前,认真细致的“检查员”。春节前,车间部分管理人员休假回家,他既肩负着车间气烧窑工段的安全生产,又要负责车间的安全管理任务,尤其疫情突然降临后,他总是出现在车间生产第一线,成为原料车间最繁忙的人之一。除了每天负责运行班组以及车间所有人员的体温检测和车间各种室内场所的消毒工作

外,更是以身作则,认真检查和落实每项和疫情有关工作,时常提醒车间员工出宿舍记得戴口罩、下班后尽量不聚集,积极学习传达上级公司党政下发的文件,及时联系在家员工等候复工通知,并做好车间返厂员工情况登记。

疫情面前,锐意进取的“实干者”。为了落实好疫情防控期间岗位职责,他总是忙碌在车间的各地区,每天定时定点做好工体温监测和场所消毒等记录工作,并准时交至分公司安全监察科。下班回到宿

“一个人的力量是微不足道的,但只要我们每个人都坚守岗位,尽职尽责,尽量多做一点工作,就是对疫情防控工作作出大贡献。”神木煤化工能源公司电化分公司原料车间安全员左向朋说。

疫情面前,勇于担当的“逆行者”。突如其来的“疫情”不仅打乱了所有人工作、生活节奏,也让左向朋停下了归家的脚步。他放弃与家人团聚,毅然决然投入到这场战斗中。已经有三个月没有回家,每每从手机那头传来孩子的呼唤声

实干苦干驱“疫霾”

目前,在陕北矿业红柳林公司皮带运输生产一线,活跃着这样一群人,他们用实干苦干驱散“疫霾”,用忠诚担当践行初心,在平凡工作岗位上撑起一片小天地。

甘愿做勤劳“傻子”

“目前,疫情防控和安全生产依旧是重



点工作,各班组要进行一次彻底排查,清扫盲区死角。”刚刚升井的郭丙继,又马不停蹄地赶来召开班前会。

近两个月来,用“忙到飞起”来形容他一点都不夸张。作为值班队长,他不仅要做好跟班巡查和生产检修工作,还要分配好返矿隔离员工的房间、安排送饭送菜……一天到晚忙得团团转。

“今年留矿累坏了吧?”当笔者问及感受时,没等他开口,岗位上的年轻人抢先说:“一个班忙忙碌碌的,根本停不下来,最吃紧的时候,工作服几乎没干过,有些同事背后还总笑他是个为了工作啥都不顾的傻子。”

“没啥,作为一名共产党员,我不带头谁带头,我退一步,大家就可能退一丈。只要保证工作不出纰漏,这样的傻子当得值。”这是一种不计个人得失,一

种无怨无悔的“傻”。

做一颗永不松动的“螺丝钉”

在该公司皮带运输战线上,有这么一颗永不松动的“螺丝钉”,他就是高级工程师王旭升。

“北移”十多年来,皮带运输系统的各类技术图纸、安全技术措施、操作规程几乎都出自他之手,共带出了6名助理工程师,5名技师,10名高级工,数十名熟练工人。哪里有关键任务,哪里就有他忙碌的身影。尤其遇到工作面安装时,他更是一边紧盯现场,一边修订措施,一边和厂家人员沟通协调,简直是“分身有术”。

“干一行就要钻一行,继承和发扬好区队的优良传统,做一颗永不松动的‘螺丝钉’,确保皮带系统安全可靠。”提起自身职责,他常常这样说。

漫长巷道里的“一块砖”

“班长,3#硫化接头处有鼓包,咋办呀?”“我过来看看。”

“班长,机尾皮带拉回煤,我一个人忙不过来。”“已发现故障点,我马上来帮忙排除。”……

在漫长的主井巷道里,有这么一块“砖”,哪里需要哪里搬,他就是皮带队检修班班长李辽园。

“一上班就在巷道里忙,休息室很少见到他。有时候临近交班了,才风尘仆仆地赶回。”面对同事的说法,他这样解释,作为班长,就像一颗萝卜,要满足班组内每一个坑,不管哪个岗位,不管是技术活还是体力活,都要干到得心应手。

“这班长当的,就像革命的‘一块砖’。”在下班升井车上,听到工友们调侃,李辽园只是嘿嘿笑着说:“没啥,就当锻炼身体咧!”(席小勤)